

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1953. január 15 6 óra -- perc

Az első magyar háromfelvonásos bábszatira bemutatójára készül az
Állami Bábszínház

i -cz/ -cz/KV Mi 5 Szia/K

Az Állami Bábszínház a fennállása óta eltelt négy év alatt jelentős eredményeket ért el és egyre nagyobb közönséget hódít meg a bábjátás számára. Az első években a felnőttek részére csak heti négy előadást tartottak, ma már minden este játszanak, még sem tudják kielégíteni a jegyigénylőket. A fokozódó érdeklődésre jellemző, hogy a "Sztárparádé" című darab a négyszázadik előadás felé közeledik és a 150. előadásnál tart a "Szarvaskirály" című játék is. A sikert, a kitűnő eredményeket főleg annak köszönheti a színház, hogy munkájában nagy mértékben érvényesíti Obrazcovnak, a világ legnagyobb bábművésznének tapasztalatait. Szegő Iván az Állami Bábszínház főrendezője egy évig tanult Obrazov színházában. A szovjet tapasztalatok teszik lehetővé, hogy korszerű művészi és technikai munkával készülhet a színház az első magyar háromfelvonásos bábszatira, Erdődy János "Newyork 42. utca" című darabja bemutatójára.

A "Newyork 42. utca" a szatira sajátos eszközeivel, a nevettetés és guny fegyverével, a kiméletlen őszinteség reflektorfényében mutatja meg a mai Amerika uralkodóosztályának gyökeréig rothadt életét és mesterkedéseit az egyre öntudatosabb amerikai dolgozó néppel szemben. Megelvenedik a néző előtt a banküzlet, a gengszterizmus és az USA-politika elválaszthatatlan egybefonódása - és a darab cselekményének háttérében hatalmas erővel folyik az öntudatra ébredt milliók küzdelme az üzleti és politikai banditák ellen. Szerelem és gyilkosságok, bombamerénylet és revüszínházi előadás, összeküvés és képmutató álszenteskedés százféle színében mutatja meg a szatirát gunyos tükre a mai Amerika valóságát.

A darab szatirikus kísérezzenéjét és szellemes gunyos dalbetéteit Bágya András írta a változatos díszleteket és az élcson jellemábrázoló bábukat Gábor Eva tervezte. A szatirát február elején mutatják be. /MTI/

- - -

Január 22-től kilenc budapesti filmszínház játssza az "Állami áruház" című új magyar filmet

i Ha/Tr/KB M 4 P

Január 22-én kilenc budapesti filmszínház tüzi műsorára az "Állami áruház" című új magyar, zenés filmvígjátékot. A mozikban már készítik a dekorációkat, amelyek a kilenc budapesti filmszínház bejáratát az áruházakéhoz teszik hasonlóvá. A mozik előcsarnokában

szatirát látv.!

Il. -czt. kóv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1953. január 15

6 óra 05 perc

/Január 22-től kilenc budapesti folyt./ i Hc/Tr/KV M 4 P

szintén áruházi hangulat, sok ötletes meglepetés fogadja a látogatókat, sőt a Vörös Csillag filmszínházban divatbemutató is lesz, s erre a célra az előcsarnokban színpadot állítanak fel. A divatbemutatókat az előadások előtt és a szünetekben tartják. /MTI/.

A Gombatermelési Vállalat budatétényi telepén új gombafélék termesztésével kísérleteznek

i Szo/HM, Ká/ KV 3 K

Az üzemek államosítása óta nagyon fejlődött Magyarországon is a gombatermelés. Jelenleg a Gombatermelési Vállalat öt budapesti és két vidéki telepén folyik a nagyüzemi gombatermelés. Egy-egy telepről naponta több mint 2500 kilo gombát szállítanak fogyasztásra. A vállalat állandóan újabb telepeket állít fel az ipari központok közelében. Egyik telep az erdőkben és mezőkön vadontermő gombák begyűjtésével és értékesítésével foglalkozik. Sok eddig veszendőbe ment értéket mentenek meg ezzel a népgazdaságnak.

Mindezidig csupán a csiperke-gomba termesztésével foglalkoztak. Most kísérleteznek a Gombatermelési Vállalat budatétényi telepén más vadontermő gombafélék termesztésével is. /MTI/

A II. kerületi tanács hanglemezelőadásokon népszerűsíti az operairodalom remekcseit

i By/Szné/KV M 3 K

A II. kerületi tanács rendezésében operákat mutatnak be hanglemezekről a Ságvári Endre kulturotthonban. A bemutatók célja az, hogy a kerület lakossága megismerkedjék az operairodalom remekcseivel. Az érdeklődés ma már olyan nagy, hogy más kerületek dolgozói is látogatják az előadásokat, melyek előtt Gál György Sándor zenetörténész ismerteti a szerzők életrajzát, koruk társadalmi, gazdasági körülményeit és a művek keletkezésének történetét. A lemezeket egy-egy alkalomra a kerületben lakó dolgozók kölcsönzik. A terem 150 személyes és egy-egy népszerű opera bemutatásánál gyakran előfordul, hogy szűknek bizonyul a kulturterem.

Ezidig körülbelül 20 előadást tartottak. A legközelebbi előadást január 24-én tartják, műsorán Beethoven Fidelioja szerepel. /MTI/.

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás 1953. január 15. 6 óra 10perc

Uj módszer a TEFU-nál a 100.000 kilométeres mozgalom megszilárdítására
i Ta/Fd/Gy Tom 4 K /került.

A 100.000 kilométeres mozgalom kiszélesítésének egyik legnagyobb akadálya az volt a teherautófuvarozási vállalatoknál, hogy ugyanazt a gépkocsit nem mindig ugyanaz a két gépkocsivezető vezette. Egyes vállalatoknál egy gépkocsi kormányához egy hónap alatt 7-10 gépkocsivezető is / . A TEFU központ most új rendszert vezetett be: minden gépkocsira két állandó vezetőt osztanak be.

Még egy új módszert is alkalmaznak. Ha a kocsit javításba viszik, akkor a gépkocsivezető elkíséri a műhelybe kocsiját és munkaideje alatt segít gépkocsijának kijavításában. Ez a módszer fejleszti szakmai ismeretét és hozzájárul ahhoz, hogy a gépkocsivezető a Nazarova-mozgalom keretében még jobban megismerje, megszervezze és megátnak tekintse kocsiját.

Az új módszert a III.számú Budapesti Teherautófuvarozási Vállalat 78 gépkocsijának 156 vezetőjénél vezették be a napokban. Előnye máris jelentkezt, mivel a futójavítások száma a felére csökkent. A kísérleti tapasztalatok felhasználásával februárban a III.Budapesti TEFU teljes kocsiparkjával áttér az új módszerre./MTI/

Ujitásokkal, észszerűsítésekkel tovább szélesítik a Gazda-mozgalmat az Angyalföldi Butorgyárban

i gyr/tot/Gy Tom 4 K

Az Angyalföldi Butorgyár dolgozói a Gazda-mozgalom keretében 1952-ben több mint 200.000 forint értékű anyagot takarítottak meg. 1953-ban kiszélesítik a Gazda-mozgalmat. A leeső fahulladékokból nemcsak kisebb butordarabokat - mint virágállványt és könyvespolcot - készítenek, hanem eddig fel nem használt hulladékot is hasznosítanak. Nehézipari üzemek számára a dinamo-tekercseléshez szükséges horonypálcákat gyártják hulladékból. Évente 20.000 forint értékű anyagot takarítanak meg, mert ezt eddig a nehézipari üzemek kurrens faanyagból maguk készítették.

Eddig a leeső butorlapokat nem használták fel, most ebből a butorok üvegrámájához szükséges keretet készítenek. Eddig a kereteket lombos keményfából gyártották. Évente 30.000 forint értékű anyagmegtakarítást jelent. (Az ujitás)

A furnirhulladékot semmire sem használták, most a külső furnir alátétjeként ugynevezett "vakfurnirnak" hasznosítják, ami évente 50-60.000 forint anyagmegtakarítást eredményez./MTI/

Ko

B 5. kiadás

1953 január 15

6 óra 20 perc

Két újabb ruházati szaküzlet nyílik a Rákóczi-uton

i Bi/Tr/ho To: 4 K

Uj, nagy női ruházati és divatruha szaküzlet nyílik a napokban a Rákóczi-ut 62 szám alatt. --z új áruházból szebből szebb női ruhák és divatruha-cikkok nagy választéka áll majd a dolgozó nők rendelkezésére.

Az év első negyedében megnyílik a Rákóczi-ut 73 szám alatt a VIII. kerület egyik legnagyobb férfiruházati szaküzlete is.

Félmillió forinttal teljesítik túl első negyedévi tervüket a II. sz. Autójavító Vállalat dolgozói

k Kón Li/ho K

✓telteljesítik.

A II. sz. Autójavító Vállalat dolgozói április 4. tiszteletére nagy jelentőségű felajánlást tettek. Felajánlásukban vállalták, hogy negyedévi ártermelési tervüket 405 ezer forinttal, az átfutási időt, a zártciklusos módszer segítségével, a G.M.C. gépkocsik javításánál 30, az Opel, Kadet és Olimpia kocsiknál 40 nappal csökkentik. Vállalták, hogy a 100 százalék alatt teljesítők számát a Róder-mozgalmak keretében 20 százalékkal, az igazolatlan távollévők számát 10 százalékkal csökkentik, a dolgozók az első negyedében 60 ezer forint anyagnegtakarítást érnek el.

A II. sz. Autójavító Vállalat dolgozói tehát április 4-i felajánlásukban első negyedévi tervüknek közel félmillió forinttal való túlteljesítését vállalták, M.T.I./

ko

Tizennégy szobrászművész kapott megbízást a Népstadion felvonulási útja szoborcsoportjainak tervezésére

i -cz/V/ho M 5 Szia/K

A Népstadion munkálatai gyorsan haladnak előre. Az építkezési munkálatokkal egyidőben gondoskodnak a stadion környékének rendezéséről, képzőművészeti díszítéséről is. Képzőművészeti szempontból a legragyobb feladat a stadion felvonulási útjának kialakítása. Ez az út, "Az ifjúság útja" 45 méter széles, 320 méter hosszú lesz. Az utat összefüggő vízmedencék szegélyezik, melyek tükréből monumentális szoborcsoportok emelkednek ki. A vízmedencékben kétoldalt 8-8 ilyen háromfigurás, körülbelül 3 méter magasságu szoborcsoport kerül felállításra. A hármass csoportokat 20 méteres térközökben építészeti elemek, úgynevezett zárókövek választják el egymástól.

§ Győri Dezső A szoborcsoportok tervezésére a napokban kaptak megbízást Antal Károly, Beck András, Buzi Barna, Kerényi Jenő, Kocsis András, Makrisz Agamemnon, Mikus Sándor, Olcsai-Kiss Zoltán, Somogyi József, Szabó Iván, Tar István, Ungvári Lajos és Varadi Sándor szobrászművészek. A felvonulási utat díszítő művészi alkotások összehangolására, a művek egyöntettségének biztosítására Pátzay Pál szobrászművészt kérték fel.

A művészeknek az első vázlatokat március 15-én kell bemutatniuk és a szoborcsoportokat öntésre kész állapotba novemberig kell elkészíteniük. /MTI/

Ovodáinkban bevezetik a korcsoportonként történő foglalkoztatást

i KC/Tr/ho M 5 K

Ovodáinkban a fejlődés komoly nehézsége, hogy - bár gyors ütemben folyik az új óvónők képzése - a megnövekedett szükségleteket még nem tudjuk kielégíteni. Meglévő óvodáink jelentős része ezért csak egy tanerővel dolgozik.

Az egytanerős óvodák nevelőmunkájának legnagyobb problémája, hogyan biztosítsa az óvónő valamilyen gyermek foglalkoztatását, s a napközötti gazdasági vezetését. Ritkán lehet ugyanis azonos munkát adni a három és hat éves gyermekeknek, mert érdeklődési körük, gondolkodásmódjuk nem azonos. Ezért azokban az óvodákban, ahol több nevelő is dolgozik, a gyermekeket korcsoportokra osztották, s külön

Ko /folyt.köv

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B y kiadás

1953 január 15

6 óra 30 perc

/óvodáinkban bevezetik a... folyt. i KC/Tr/ho M 5 K /

foglalkoznak a legkisebbekkel, külön az idősebbekkel, s külön csoportban a hatévesekkel, akiket már közvetlenül az iskolai munkára kell előkészíteni.

Az egytanerős óvodákban mindeddig nem tudták megvalósítani a korcsoportok szerinti munkát. Az óvónőkre emellett nagy feladat hárult a népköziotthon gazdasági vezetésével kapcsolatban is, így a nevelői munkaterv teljesítése komoly nehézségekbe ütközött. Ezeknek a nehézségeknek könnyítésére a minisztérium most ankétot szervezett, melyen Nógrád-megye egytanerős óvodáinak vezetői vettek részt. Az ankéton megbeszölték V. A. Piszarova szovjet pedagógusnő tapasztalatait. Eszerint az óvónőknek részletes foglalkozási tervet kell készíteniük, melyben meghatározzák, milyen foglalkozást tartanak az egyes csoportoknak. Amíg az egyik csoport valamilyen önálló feladatot old meg rajzról, mintát közt, addig a másik csoporttal az óvónő személyesen foglalkozik. Így minden gyermek egyidőben az életkorának megfelelő foglalkozásban vesz részt.

Egytanerős óvodáinkban már eddig is számos jó kezdeményezés született, sok óvónő látott munkához hasonló terv alapján és számos újítást vezettek be a csoportos foglalkozás megszervezésében, amely elősegíti a közösségi nevelést. Nógrád megye óvónőinek ankétján a résztvevők vállalták, hogy az egész megye egytanerős óvodáiban bevezetik a korcsoportonkénti foglalkozást. Az itt szerzett tapasztalatok alapján a minisztérium a jövőben valamennyi hasonló óvodában bevezeti az új rendszert, amely biztosítja az óvodásgyermeknek sokoldalú fejlődését, ami a kommunista nevelés alapja.

Óvodai nevelésünk megjavításával ismét sok anyának számára válik lehetővé, hogy bekapcsolódjék a termelőmunkába és rugodtan dolgozhasson, mert gyermeke szakképzett nevelők gondoskodása mellett fejlődik. /L.T./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1953. január 15. 6 óra 35 perc

A Budapesti Porcelángyár dolgozói az 1953. évi exportterv teljesítéséért

i "/KV/PE Tom P 4

A Budapesti Porcelángyár dolgozói az elmúlt évben csak 98.4 százalékra teljesítették exporttervüket az egészségügyi áruk gyártásánál. Az új tervév első napjaiban a gyár dolgozói megfogadták: ebben az évben helytállnak mind a minőségi, mind a mennyiségi termelésben.

A gyár egyik legfontosabb része a korongos üzem, ahol az exportárukat öntik, formázzák. Itt dolgozik Márkus József, a szakma legjobb korongosa, aki elhatározta, hogy a rövidesen sorra kerülő termelési értekezleten a korongos üzem minden dolgozóját páros versenyre hívja ki a selejt csökkentésére. A verseny célja, hogy a negyedév végéig a tavalyi 2.7 százalékról 1.5 százalékra csökkentsék a selejtet. Egyéni felajánlásában pedig megfogadta, hogy legutóbb 1.2 százalékra felugrott selejtjét április 4. tisztelőre március 31.-ig 0.5 százalékra csökkenti és emellett 250 százalékos átlagteljesítményét mindvégig megtartja.

A selejt csökkentése mellett a korongosok az áruk határidő előtti leszállítását is feladatul tűzték maguk elé. Szopko Gusztáv kétszeres jelvényes sztahanovista májusi tervén dolgozik. Megfogadta, amellett, hogy selejtjét a negyedév végéig egy százalékkal csökkenti, április 4.-ig befejezi 1953. szeptember 30.-i tervét is.

Nagy György kétszeres jelvényes sztahanovista korongos már 1952 december 6-án befejezte ötéves tervét. Második ötéves terve első évének teljesítésében jelenleg március végénél tart, de hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulójára október közepi tervét teljesíti majd. /MTI/

1953-ban olcsóbban építenek a budaörsi építkezés dolgozói

i SzB/V/PE Tom P 3

Egyre szélesebb körben bontakozik ki az építőipari dolgozók "Építs olcsóbban, jobban és gyorsabban" mozgalma. Gerő Ernőnek a Központi Vezetőség ülésén elmondott nagyfontosságú beszédét a budaörsi építkezés dolgozói még a múlt év végén közös értekezleten megbeszélték. Az 1953. évi építkezési költségek csökkentésére ekkor több új intézkedés bevezetését határozták el.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 9. kiadás 1953, január 15. 6 óra 40 perc

/1953-ban olcsóbban. . . folyt./ i SzB/V/PE Tom P

Az előregyártással kapcsolatos zsámozást, vasszerelést, betonozást - munkanemenként eddig egy-egy művezető irányította. Ez nem volt jó a munka szervezése szempontjából és nem is volt gazdaságos. Ezért előregyártó komplex brigádokat szerveznek az építkezéseken, amelyeket egy művezető irányít.

A szállítási költségek csökkentésére a vagonkirakásokhoz portáldaru megépítését tervezik, amelynek beszerelt szállítószalagja szállítja az anyagot a vagonból az előírt tárolási helyre.

Fokozottabb mértékben áttérnek a vasbeton kisélemek, nyílászárók előregyártására, amelyeknél hulladékvasat dolgoznak be. Az ujitásokkal közel hetvenezer forintos megtakarítást érnek el az első negyedévben az építkezés dolgozói. /MTI/

- - - -

Szebbek, jobbak lesznek a kész férfiruhák a Férfiruhagyár dolgozóinak minőségi versenye nyomán

i gyr/Tr/PE Tom P 4

A Férfiruhagyár dolgozói április 4 tiszteletére felajánlották, hogy 1953-ban a terv teljesítése mellett minőségi versenyt is indítanak. Megfogadták, hogy terven felül az első negyedévben másfélmillió értékben készítenek férfiruhákat, exporttervüket pedig öt nappal a határidő előtt teljesítik. A tapasztalt azt mutatta, hogy egyes normál méretek a kereskedelemben kifogytak. Idén a legkeresettebb méretekben tíz százalékkal többet készítenek, hogy a dolgozóknak minden méretből elegendő mennyiség álljon rendelkezésre.

Az üzem dolgozói, hogy felajánlásukat teljesíthessék és 1953-ban kilencedszer is elnyerjék az élüzem kitüntetőt, januárban új műveleteket iktattak a technológiai folyamatokba, a minőség javítására. Az ujitásokat az üzem legjobb sztahanovistái és a ruhaipari igazgatóság műszaki vezetői dolgozták ki. A minőségért folyó harcban elörik, hogy a ruhák élettartama meghosszabbodik, mert a széleket dupla varrással rögzítik és minden műveletnél sűrű öltőseket használnak. Ezáltal a ruhák tartósabbak lesznek.

A minőségi verseny egyik alapja, hogy a sztahanovista iskolán minőségi munkamódszerátadás folyik. A Röder-mozgalmat kiterjesztették: nemcsak a száz százalékon alul teljesítőket segítik, de a legkiválóbbak a jó dolgozóknak is átadják minőségi munkamódszerüket. A minőségi versenyben különösen jó teljesítményt nyújtanak a fiatalok, akik nemcsak a munkamódszerátadásban járnak az élen, de vállalták társaiknál a társadalmi minőségi ellenőrzést is. /MTI/

Ko - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10kiadás

1953. január 15

6 óra45perc

A Kőránia Téglagyár dolgozói április 4. tiszteletére első negyedévi tervüket határidő előtt teljesítik.

i GO/KV/Bn3 Tom 3 P.

A Kőránia Téglagyár dolgozói tervismerető értekezleten beszélték meg az évi feladataikat. A gyár dolgozóinak ebben az esztendőben három millió téglával többet kell termelniük mint a múlt évben, mert egyre nagyobb lendülettel épülő hazánknak napról-napra több építőanyagra van szüksége. Az üzemi dolgozói ünnepélyesen megígérték, hogy már az első negyedévben több téglát készítenek, mint amennyit a terv előír. Ennek érdekében a dolgozók egyéni felajánlásokat tettek április 4. tiszteletére. Az agyagbányászok közül Sutus Sándor kétszeres sztahanovista vállalta, hogy 150 százalékos átlagos tervteljesítéssel járul a kollektív vállaláshoz. Hasonló felajánlást tett Csontos József ifjúságunk, egyben paras versenyre hívta ki a kétszeres sztahanovista Sutus Sándort. Dubecz István agyagbányász április 4.-e tiszteletére vállalta, hogy évi tervét két hónappal előbb befejezi.

A nyersgyártók részéről különösen a fiatalok tettek szép felajánlást. A "Ságvári" ifjúsági brigád vállalta, hogy naponta 9.000 téglát készít tervén felül és csak száz százalékos minőségű árut termel.

Biszoga József kétszeres sztahanovista téglakihordó "a szakna legjobb dolgozója" kifejtette, hogy az évi tervet csak úgy tudják teljesíteni, ha minden nap teljesítik, illetve túlteljesítik a tervet. A terv túlteljesítése érdekében április 4. tiszteletére paras versenyre hívta ki az ország valamennyi kihordóját. Biszoga József versenykihívásához elsőnek Biczó István kétszeres sztahanovista kihordó, a szakna legjobbja cím harmadik helyezettje csatlakozott.

A nagyjavítók nevében Pesek József vállalta, hogy a nagyjavítási munkát öt nappal a határidő előtt befejezik.

A gyár dolgozói már az első napokban megmutatták, hogy teljesítik szavukat. Január első harmadában a nyersgyártók 144.8 százalékot, az égetők 118.5 százalékot értek el. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953. január 15

6 óra 50 perc

Uj, korszerű gyárépületbe költözik a "Material" kisipari szövetkezet

i gyr/tot/Bné Tom P.4

A "Material" kisipari szövetkezet már eddig hatalmas összeget takarított meg újításokkal népgazdaságunknak. A közszükségleti és műszaki cikkek készítéséhez szükséges import békéltet például hazai anyagokból gyártják. Az új anyag olyan jól bevált, hogy a szövetkezet ebben az évben több mint 300 tonnát gyárt belőle.

A nagy feladatok teljesítésére a szövetkezet, amely eddig négy telepen dolgozott, most a Határ-úton egymillió forint költséggel újjáépített egy gyárépületet, amelybe még ebben a hónapban beköltöznek. A "Material" az első kisipari szövetkezet, amely gyártelepen nagyüzemileg termel majd. Több mint 300.000 forintos beruházással korszerű gépekkel szerelték fel az új gyártelepet, ahol kulturterem, szép ebédlő, korszerű mosdók, zuhanyozók és öltözők állnak a dolgozók rendelkezésére. /MTI/

+eddig

Pályázati felhívás traktorra szerelhető szikrafogó szerkesztésére

i T/Ed/Bné No P 3

✓jelöli meg

A földművelésügyi minisztérium a múlt év végén pályázatot hirdetett traktorokra szerelhető tűzbiztonsági szikrafogó szerkesztésére. A pályázati felhívás feladatként ✓: olyan szerkezet elkészítését, amely teljes mértékben megakadályozza a kipuffogó csőből a szikra kipattanását és ugyanakkor nem zavarja a motor működését. Előírja a pályázati feltételt azt is, hogy a szikrafogó lehetőleg kevés anyagból, gyorsan elkészíthető legyen, hogy az idői cséplésnél már valamilyen erőgépre felszerelhesék.

A pályázat beküldési határideje január 20.

Már eddig több mint 40 pályázat érkezett be. A pályázatokat január 26-án értékeli a bizottság és a legjobb három pályázat beküldőjét pénzjutalomban részesíti. Az első díj 6.000, a második 4.000, a harmadik 2.000 forint. /MTI/

B. 12. hírlás

1953 január 15.

12 óra 15 perc

160 kilométeres óránkénti sebességgel száguldó motorvonat tervezését kezdték meg a Ganz Vagongyárban

i SL/KV/tot SB 4 VE

A Ganz Vagongyár tervezőmérnökei új, nagyszerű feladaton dolgoznak. Az eddigi legkorszerűbb magyar gyártmányú motorvonat terveit készítik. Az új vonat teljesen áramvonalas lesz és óránként 160 kilométeres sebességgel száguld.

A legnagyobb feladat a motorok tervezése. Az új típusú vonatot ugyanis két 16 hengeres, egyenként 600 lóerős motor hajtja majd. Ilyen vonatmotor hazánkban még nem készült.

Az új vonat négy kocsiból áll, ebből kettő motorral lesz felszerelve. A kocsikban hátradönthető párnás karosszék, hideg-, melegvíz szolgálják az utazók kényelmét. Az első ilyen vonatot a MÁV kapja, utána pedig több hasonló vonatszerelvényt szállítunk a Német Demokratikus Köztársaságnak. /MTI/

Hőjelentés 1953 évi január hó 15-i reggeli helyzetről

i K&M & B/Hné Li VE

Az ország egész területén a hófúvások és a hóakadályok megszűntek. /MTI/

A sztálinvárosi kikötő építőinek hőstette a hóviharos éjszakában

i Li/Szné/Hné Li VE

A sztálinvárosi kikötő építői nagyobb betonozási munkát fejeztek be. Az elmúlt napokban különösen megnehezítette munkájukat az időjárás. Előbb az eső esett, aztán keményebb fagyok jöttek, majd éjjeli hóvihar tombolt. Az ács-, vasszerelő- és betonozó-brigádok hősen dacoltak a szeszélyes téellel, és elért eredményeik mutatják, hogy becsülettel legyőzték a nehézségeket. A Slezák betonozó-brigád 215 százalékos teljesítményt ért el, a Vastagh-betonozó-brigád 189, a Pálinkás-brigád pedig 188 százalékos teljesítménnyel harcolt a munka mielőbbi befejezéséért.

Egyik este Slezák János, a betonozó-brigád vezetője megállapította, hogy nincs elég vasszerelés. Emiatt az éjjeli műszak második részében nem tudnának folyamatosan betonozni, sőt utánuk a nappali műszak sem tudna akadálytalanul dolgozni, ha a vasszerelés hiányzik.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953 január 15

12 óra 30 perc

/A sztálinvárosi kikötő...folyt/ i Li/Szné/Hné Li VE

Konez István párttitkár nyomban látta, milyen visszaesést okozna a munkában az éjjeli és a nappali műszakban dolgozó betonozók megterpanása. Megbeszélte a vasszerelőkkel, hogy a havas, fagyos éjszakában megelőzik a betonozókat, elvégzik a szükséges vasszerelést.

A párttitkár állt a munka élére,

egész éjszaka együtt dolgozott a vasszerelőkkel. Rájuk fagyott a hó, tombolt a vihar, de a munka lendületében még a melegedőbe is alig-alig mentek be. Reggelre elkészült a vasszerelés: az éjszakai és a nappali műszakban is zavartalanul végezheték a betonozást, amelynél Slezák János brigádja új módszert alkalmazott. Korábban a betonkeverő gépből a földre ömlött a megkevert beton. Nehéz munkával kellett azt rálapátolni a szállítószalagra, amely a munkahelyhez továbbította a betont. Slezák János javaslatára a brigád tagjai állványt csináltak a betonkeverő gép elé. Az állványra egy vaslemez tettek. Erre öntötték ki a gépből a betont, amelyet a vaslemezről egyszerűen ráhúztak a szállítószalagra. Míg azelőtt három ember lapátolta a betont a szállítószalagra, az ésszerűsítés óta két ember könnyen elvégzi ezt a munkát.

Most új munkába kezdtek a Slezák-brigád tagjai. Az egyik világítótorony alapkiemelését végzik. Slezák János javaslatára ennél a munkánál is

ujtítást vezettek be: a Kelemen-főle földkiemelési módszert.

Ennek a módszernek a lényege: az alapból kiemelésre kerülő földet nem talicskával szállítják a felszínre, hanem szállítószalaggal. Ezzel lényegesen meggyorsul a munka és ugyanakkor könnyebb is. A 20 méter hosszú szállítószalag gyorsan elvégzi a földkiemelést, a kubikosok nem görnyednek a nehéz talicskák súlyától.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953. január 15.

12 óra / per

Az ötéves tervben sok új létesítménnyel gazdagodott Óriszentpéter is

Vid Sz Gy Tom VE

Óriszentpéter községet, amely a jugoszláv határ közelében fekszik, gazdagon megajándékozta az ötéves terv. Az első évben emelkedett ki a község házai közül a nagy, korszerű fizikai szertárral felszerelt négytanteremes iskola. Tavaly avatták fel a kultúrthont, amelyben nagy előadóterem mozival, olvasószoba, könyvtárszoba és öltöző áll a szórakozni és tanulni vágyó dolgozók rendelkezésére.

Az anyák munkáját három év óta idénynapközitthon könnyíti meg, ahol gondos felügyelet mellett töltik napjaikat tavasszal, nyáron és ősszel a gyermekek.

Az ötéves terv ajándéka a Szala-patakot átszelő fa- és betonhid is. Örömmel és szeretettel gondolnak vissza a múlt év azon időszakára a dolgozók, amikor bevezették a villanyt. Nem kell már gyertya és petróleumlámpa füstös fényénél tölteni az estéket.

A dolgozók áruellátásának érdekében egy mintaboltot és egy földművesszövetkezetet nyitottak. A kenyérellátás biztosítására múlt évben épült fel a sütőüzem.

A múlt év során kapták meg a 25 vagonos új magtárt is a község dolgozói. /MTI/

Ajka fejlődése az új tervében

Vid Gy Tom VE

A Bakony hegység lábánál elterülő Ajka község lakóinak a szénésaták hőscinck élete napról-napra szebb és boldogabb. A felszabadulás óta eltűntek a dűldező házak, s a bokáig érő sár az utakról. Az elmúlt évben a falu szívében 38 kétszobás, fürdőszobás, kényelmes otthon épült a dolgozók részére. Ma már minden kis családi ház körül kertek, s az utcák mentén fák vannak. A dolgozó anyák munkájának megkönnyítésére két ötven-ötven személyes napköziotthon, és 35 gyermek részére bölcsődét építettek.

1953-ban is nagy építkezések kezdődtek. Hatvan méter hosszú, kétemeletes egészségház létesül, amelyet az év második felében adnak át rendeltetésének. Az új egészségházban 16 korszerűen berendezett rendelő, illetve váróhelyiség áll majd a dolgozók rendelkezésére.

Ugyancsak az évben mintegy 1.750.000 forintos beruházással 29 lakásos ház épül. A felvonulási és földmunkák már megkezdődtek. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953. január 15.

13 óra 15 perc

Ajka fejlődése...folyt./ Vid Gy Tom VE

Marcibusban átadják rendeltetésének a két száznegyven személyes legényszállót és egy kétemeletes, 24 lakásos munkásházat.

1953. évben összesen 27 millió forintot irányoztak elő az építkezésekre, ami 197 százaléka a tavalyinak./MTI/

Időjárásjelentés

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti január 15-én, esütörtökön délben:

Száraz, hideg idő.

Szárazföldünk középső területein tovább tart a esendes, hideg, aránylag száraz idő. A Brit Szigeteken, valamint a Balkánon azonban az ott tartózkodó ciklonok hatására sokfelé esapadkos az időjárás. Hazánkban szerdán változó volt a felhőzet, de csak az északnyugati határszélen hullott jelentéktelen mennyiségű havazás. Napközben a hőmérséklet a Dunántul nyugati részén nappal sem emelkedett olvadáspont fölé. Ma reggelre országsszerte minusz 4 - minusz 7, sőt Pápán minusz 9, Győrött minusz 10 fokig hült le a levegő. Kékestetőn és Galyatetőn 47, Dobogókőn 18, Mátraházán 13, Nagyszénáson 12, Szabadsághegyen 4 cm-es hóréteg van. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Gyengén felhős idő, legfeljebb egy-két helyen hószállingózás. Hajnali ködképződés, mérsékelt légáramlás. A hőmérséklet nem változik lényegesen. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Pénteken reggel minusz 5 - minusz 8, hóborított helyeken minusz 8 - minusz 10. Délben minusz 2 - plusz 1 fok. A várható napi középhőmérséklet január 16-án, pénteken Győr, Sopron és Vas megyékben minusz 4 fok alatt, másutt minusz 4 fok felett./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953. január 15.

15 óra 15 perc

Megjelent a "Za ljudsko zmago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapjának legújabb száma.

k. Gy VE

A "Za ljudsko zmago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb száma vezércikkének címe "A munkások és parasztok szövetsége - népeink felszabadító harcának legfőbb ereje". Beszámol a lap a legújabb nemzetközi eseményekről és a Szovjetunió, valamint a népi demokráciák dolgozóinak életéről. Közli Franósek Majcen cikkét az imperializmus lakójainak balkáni tengelyéről, Jordán Petrovics cikkét "A jugoszláv állattenyésztés fokozott gyorsasággal halad a csőd útján" címmel, Tine Janezsics cikkét arról, hogyan terjesztik ki a titoisták terror-szervezetüket községi bíróságok felállításával. Petár Pároski cikkének címe "A bíráló és önbíráló - a kommunista pártok munkájának vezérelve". Beszámol a lap jugoszláv rovatában arról, hogy Trieszt B-zónájában a szavazók a legutóbbi községi választás alkalmával a szavazócédulákra "Éljen Sztálin!" jelszót irták. Egy rövid cikk arról számol be, hogyan növelik a titoisták a munkanélküliség fokozódásával egyidőben a nemfizetett tulórák számát. /M II/

Országszerte erősödnek, fejlődnek az MSZT szervezetek

Vid AE/ho/Gy Mi 3 K

Az MSZT II. Kongresszusának előkészületei során országszerte fejlődnek, erősödnek az MSZT szervezetek. A dolgozók egyre nagyobb érdeklődéssel fordulnak a Magyar-Szovjet Társaság felé, a Szovjetunió iránt érzett szeretetüket ezzel juttatják kifejezésre, hogy tömegesen lépnek be az MSZT-tagok sorába.

Tatabányán például december elejétől 700 új taggal erősödtek az MSZT-szervezetek. Elhatározták, hogy a kongresszus napjáig 4000 új taggal bővítik taglétszámukat. Fejér megyében is munkájuk megjavításával, a tagtoborzási eredmények növelésével készülnek a II. Országos Kongresszusra. Az eredményes felvilágosító munka során az enyingi járásban például szép eredményeket ért el a szervezet a szovjet agro- és zootechnikai eljárások bevezetése terén. A móri járásban két állami gazdaságban és két gépállomáson 570 dolgozó lépett be eddig az újonnan alakult MSZT szervezetekbe.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953. január 15.

15 óra 35 perc

/Országszerte erősödnek...folyt./ Vid AE/ho/Gy mi K

Békéscsabán egyre növekszik az érdeklődés az orosz nyelvtanfolyamok iránt. Míg az elmúlt évben mindössze öt orosz nyelvtanfolyam működött, az idén már 19 tanfolyamon 420-an tanulják Lenin, Sztálin nyelvét. Az MSZT nagymértékben hozzájárul a tagok politikai és kulturális színvonalának emeléséhez is. Huszonnégy aktívaképző tanfolyamon 2703 párton kívüli dolgozó tanulmányozza a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusának anyagát. A szemléltető agitációs eszközök is elősegítik a dolgozók politikai öntudatának növelését: az elmúlt évben az MSZT által rendezett 37 kiállítást 29.430 dolgozó tekintette meg. Az üzemekben naponként "Tíz perc a Szovjetunióban" című előadásokon is merkednek a dolgozók az élenjáró szovjet termelési módszerekkel. Jelentősen megnövekedett a békéscsabai MSZT-szervezetek taglétszáma is. 6400-ról 7824-re emelkedett a tagok száma. A II. Országos Kongresszus tiszteletére a békéscsabai szervezet elhatározta, hogy további jó munkával igyekszik elmélyíteni dolgozóinknak a Szovjetunió iránti szeretetét.

Somogy megyében az orosz nyelvtanfolyamok számának emelkedése jól mutatja a dolgozók növekvő érdeklődését a Magyar-Szovjet Társaság iránt. Az idei oktatási évad megindulásakor megfelelő időben biztosították az előadókat és tankönyveket. A megyében már 22 helyen több mint 300 hallgatóval folynak az orosz nyelvtanfolyamok. Nyelvtanulásuk elmélyítésével mind közelebb kerülnek a dolgozók az MSZT-hez is. A községek közül kiemelkedik Barcs, ahol 58 hallgató vesz részt a tanfolyamon./MPI/

A Tatabányai Cementgyárban négy és fél nappal a határidő előtt javították meg az V-ös számú kemencét - Több mint 1200 tonna klinkert adnak terven felül

Vid Gy Li VE

A tatabányai Cementgyárban az V-ös számú "Május 1" kemence javításával kezdődött meg a téli nagyjavítás. A lakatosbrigádok felajánlásokat tettek, hogy négy nappal határidő előtt befejezik munkájukat, s átadják a kemencét a kőműveseknek. Versenyre hívták egymást nemcsak a gyors, hanem a minőségi munkáért is.

A műszaki vezetők már jóelőre gondoskodtak a javításhoz szükséges anyagokról. Menetközben gyakran tartottak megbeszélést a dolgozókkal, s a dolgozók javaslatai alapján harcot indítottak a határidő lerövidítéséért.

/Folyt.köv./

MTI BELSŐ ELŐJELI HÍRLEK

B 18. kiadás

1953. január 15.

15 óra 45 perc

/A Tatabányai Cementgyárban...folyt./ Vid Gy Li VE

Komoly eredményt ért el a versenyben Pribék Ászló lakatosbrigádja. A kemence falazását a kitűzött 1200 órával szemben 708 óra alatt végezték el. Ezzel megszerezték a versenyben az elsőséget. Tóth István brigádja a kemence hűtődobjának szerelését és az egyéb munkákat a tervezett 1000 óra helyett 651 óra alatt fejezte be.

A műszaki állami segítsége és a magyszerű munkalendület eredményeképpen a vállalt 4 nap helyett 5 nappal előbb befejezték munkájukat a lakatosok. A kőműves brigádok ugyancsak négy és fél nappal a tervezett határidő előtt átadták a megjavított kemencét a klinkerégetőknek. A határidő négy és fél nappal lerövidítésével a tatabányai klinkerégetők több mint 1200 tonna klinkerrel termelnek többet a tervezettnél.

A lakatosbrigádok most új munkához fogtak. Megkezdték a III-as kemence javítását./MTI/

A "Vihar" című film ankétja a Rákosi Mátyás ifjumunkás városban

t Ha/B/Gy Mi 5 K

"Vagyok olyan legény, mint te, vágok olyan rendet, mint te..." csendült fel a dal a Rákosi Mátyás ifjumunkás város egyik termében. Ezzel a dallal fogadták szerdán délelőtt az ipari tanulók a "Vihar" című film alkotóit, akik abból az alkalomból jöttek el, hogy ankétban beszéljék meg a filmet az ifjúsággal. Majd a fiatalok mondták el véleményüket a filmről. Szó volt arról, hogy a film miért tetszett nekik; de voltak olyanok is, akik a hibákról beszéltek. Így például Toldi Albert kifogásolta, hogy a filmben a dolgozó parasztok öregek voltak. Alig akadt köztük fiatal. Szerinte vidéken igenis sok fiatal dolgozik a földeken. Magos Zsigmond ezt mondotta, hogy neki a befejezés nem nagyon tetszett, szeretne volna, ha egy kis ünneppel zárul.

Az ifjumunkások ezenkívül több technikai kérdést tettek fel a filmmel kapcsolatban, majd többen hiányolták, hogy az ő életükről még nincsen film. Koza Dezső válaszolt a kérdésekre, összefoglalta az ankétban elhangzottakat, majd Pápai Erzsi, a "Vihar" egyik főszereplője a fiatalok kérdésére elmondotta, hogyan lett színész. Ezután arról beszélt, hogy milyen élményt jelentett számára a "Vihar" forgatása: megtanult aratni, kaszával bálni és markot szedni.

/Folyt.köv./

/Koza Dezső, a film egyik munkatársa üdvözölte a tanulókat,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. január 15.

15 óra 55 perc

/A "Vihar" című film ankétja...folyt./ t Ha/B/Gy Mi K

Az ifjúságunk virággal és ajándékkal köszöntötték a film alkotóit s arra kérték őket, hogy még több és jobb filmmel segítsék a szocializmus építését. Boldogan köszönték meg, hogy ilyen örömben részesítették őket, mint ez a mai nap is. Végül felkérték Pápai Erzsit, hogy segítse, patronálja kulturcsoportjukat, amit az ifjú művésznő örömmel meg is ígért./MTI/

Elindult az év első vasbetonelemekkel megrakott irányvonata az Épületelemgyárból

i W/tot/Gy Tom 4

Az Épületelemgyár dolgozói január 14-én, szerdán este indították el ebben az évben az első vasbetonelemekkel megrakott irányvonatot a Szolnok-és Debrecen-környéki építkezésekhez.

Az irányvont elindításának napján a délelőtti műszak vagonrakó brigádjai között lelkes versenyhangulat keletkezett. Egymás eredményeit tulszárnyalva harcoltak a vontatásért. A műszak győztese a Gimesi vagonrakó brigád lett, amelynek tagjai ezen a napon délután három óráig hat vagon raktak meg előregyártott betonelemmel. Versenytársaik autódaru segítségével ugyanennyi idő alatt csak öt vagonat töltöttek meg.

A vagonrakókon kívül lelkesen harcoltak az irányvontat elindításért a helyi fuvarozásra beosztott és a gyáron belüli szállítást végző brigádok is. Napi munkájuk gyors, pontos elvégzése után a műszak befejezéséig ők is megraktak hat tehervagont épütelelemmel.

A délutáni műszak brigádjai, előttek dolgozó szaktársaik példáját követve, a második műszakban 13 vagon helyett este 11 óráig 14-et töltöttek meg és ezt is hozzácsatolták az irányvontatához. Így az eredetileg 30 vagonból álló szerelvény 31 vagonra bővült.

Az Épületelemgyár dolgozói az év első irányvontatának elindítása után megfogadták: öt éves tervünk negyedik évének minden hónapjában rendszeresen elindítanak hat irányvontatot, hogy a tehervagonok fordulási idejének meggyorsításával is hozzájárulhassanak nagy békeműveink mielőbbi felépítéséhez. Hogy fogadalmukat megtarthassák, sőt eredményeiket fokozhassák, az elemeket gyártó csarnokban eddig rendetlenül tárolt betonelemeket kiszállítják a nyílt rakodóhelyre és a csarnok pihentetőjében is csoportosítva tárolják a különböző betonelemeket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás

1953. január 15.

16 óra 30 perc

Az állami gazdaságok baromfitenyésztésében megkezdődött a csibekeltetés

i Kö Gy Ká Szia 4 K

Az állattenyésztés és takarmánytermelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat előírja, hogy a keltetőállomásokon 1953-tól kezdve kizárólag vérvizsgált, egészséges állományból származó tojásokat szabad keltetni. A határozatnak megfelelően az állami gazdaságok baromfitenyésztésében még a múlt év végén végrehajtották a tojótyúkállomány vérvizsgálatát, a fertőzött állatok kiselejtezését és január elsejével megkezdték a tenyésztőtojások gyűjtését.

A keltetőgépekkel rendelkező állami gazdaságok még a múlt hónapban üzemképes állapotba helyezték a keltetőgépeket és január első napjaiban próbakeltetést végeztek. Január 15-én minden keltetőgéppel rendelkező állami gazdaságban megkezdtek a tyúktojások keltetését.

A baromfikeltetési munka megszervezésénél azonban több tröszt és gazdaság nem végzett kielégítő munkát. A Győr megyei állami gazdaságok trösztjéhez tartozó nagyszentjánosi gazdaság baromfitelepén a keltetőgép még nincsen kifizetve. A Komárom megyei állami gazdaságok trösztje bikolpusztai gazdaságra árutojásként értékesítette és nem gyűjtötte össze a tenyésztőtojásokat. A baromfikeltetésnél hanyag munkát végző trösztök és állami gazdaságok veszélyeztetik az állattenyésztésünk fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat végrehajtását. Ezért sürgősen pótolniuk kell az elmaradásokat és mulasztásokat. /MTI/ 2.

A Rákosi Mátyás Művek központi együttesének előkészületei a vasárnapi területi bemutatóra

i Fm/Szné/Gy Mi VE 5

A Rákosi Mátyás Műveknél közel 300 kulturmunkás készül lázas izgalommal a csepeli munkásotthonban vasárnap délután tartandó területi bemutatóra. A központi együttes szimfonikus-, fuvós- és esztrád-zenekarból, színjátszó csoportból, énekkarból és népi táncosportból áll.

A szimfonikus-és a fuvószenekar

Rubányi Vilmos és Dömötör Lajos karmesterek vezetésével rendszeresen tartja próbáit.

A csepeli munkásotthon színháztermében minden szombaton este táncolhat a szórakozni vágyó fiatalság, amihez az üzem dolgozóiból alakult esztrád-zenekar szolgáltatja a zenét. Nemcsak csepeliek járnak oda, hanem eljönnek a fiatalok Királyerdőből, Pesterzsébetről és Budapest egyéb kerületéből is. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. január 15.

16 óra 35 perc

/A Rákosi Máttyás Művek...1.folyt./ i Fm/Szné/Gy Mi VE

Egy időben a fiatalok közül néhányan jampece módon kezdtek viselkedni. A zenekar tagjai felfigyeltek erre a jelenségre és elhatározták, hogy erélyesen fellépnek a feldőlten elemekkel szemben. Ha valaki elkezdett jampece módon táncolni., a zenekar megszakította a zenét és Pényes József karmester figyelmeztette a rendetlenkedőket. Ugyanakkor a tömegárugyár rigmusrigádja - amely jampeceket kifigurázó rigmust szerkesztett - a közönség nagy tetszése mellett utasította a rendre a kozmopolita befolyás alá került fiatalokat. A siker olyan nagy volt, hogy a rigmust a Zeneakadémián tartott mintabemutatón is előadták. A hatóságos kis jelenet azzal kezdődik, hogy nyolc pár táncol a színpadon, közben bejön egy jampecnek öltözött fiú és leány, s amikor ezek elkezdnek ugra-bugrálni, a többiek körülveszik a jampeceket, kifigurázzák és végül kivezetik őket. A rigmust a Művészeti Együttessel II. Országos Versenyének műsorára is kitűzték és legközelebb a budapesti elődöntőben kerül előadásra.

A színjátszó csoport

az "Új ember kovácsa" című szindarab III. felvonásának és Miklós Mános "Arulók" című egyfelvonásosának bemutatására készül. Az utóbbi a jobboldali szociáldemokraták aknaminkájáról szól. A darabot a december 18.-i szakbemutató előtt előadták a Féműző dolgozóknak, és az a közönség észrevételeinek figyelembevételével, a hibák kijavítása után került a szakértők elé.

A 80 tagú énekkar

különösen jól fejlődik. E fejlődést tanúsítja, hogy január 2-án a rádióban is szerepeltek a kulturverseny műsorára tűzött dalokkal. A versenyre való készülődés mellett most tanulják a "Trubadur" cigánykorusát. Céljuk, hogy a dolgozókkal megismertessék és megszerettessék az operákat. A szimfonikus zenekar és az énekkar ezért február 15-én koncertet rendez.

A népi táncosport

komoly munkáját jellemzi, hogy legnagyobb és legkiválóbb népi művészegyütteseinkben találunk olyan táncosokat, akik a Rákosi Művek táncosportjából kerültek oda. A 30 tagú csoport arra törekszik, hogy olyan magas művészi szintet érjen el, amely érdemessé teszi a Világifjúsági Találkozón való részvételre. Hetenként legálább négyszer tartanak munkaidejük után próbákat. R.

/Folyt.köv/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 22. kiadás

1953. január 15.

16 óra 40 perc

/A Rákosi Mátyás Művek...2.folyt./ i Pa/Sznó/Gy Mi VE

A központi együttesnek

sok olyan tagja van, aki a területi munkában is élen jár. Déri Zoltán, a Szerszámgépgyár munkásképzési osztályának vezetője - kiváló szavalóművész, Horváth Ferenc, a Fémipari Művelődési és Sportosztály vezetője - aki közben értelmiségi dolgozó lett - a központi színjátszó csoport tagja.

Említésre méltó az RM kultúrcsoportok bemutatásának látogatottsága. Igen jó a közönségszervezés hangosbemondón, falitáblákon, plakátokon, üzemi újságban közlik a dolgozókkal az egyes bemutatások színhelyét és időpontját. Nemcsak az üzemi kulturális felelősök, hanem maguk a kulturális aktívák is tövénnyel részt vesznek az előadások népszerűsítésében, a jegyek eladásában. A jó szervezést dicséri az a tény is, hogy a versenyek alkalmával - az alatt az idő alatt, amíg a bírálóbizottság megvárja az egyes műsorszámokat - az esztrád-zenekar szórakoztatja a közönséget. A közönség nem is széled szét és megvárja az eredményhirdetést is./MTI/

Szentoson és Hódmezővásárhelyen már több mint tízezer nézték meg a "Vihar" című új magyar filmet

i Vid Gy Mi VE

Csongrád megyében is nagy érdeklődés előzte meg a "Vihar" című új magyar film bemutatását. Hódmezővásárhelyen hét nap alatt közel nyolcezeren, Szentoson három nap alatt háromezren látogatták az előadásokat. Csütörtökön kezdik meg a film vetítését Makón és Szegeden. Nemcsak a bemutatkozó előadásokra, hanem a következő napok több előadására már elkelt valamennyi jegy. Makón a tszcs-k tagjai csoportosan tekintik meg a filmet, az "Ut-törő" tszcs-ben - csak a bemutatóra - közel kétszázán váltottak jegyet./MTI/

h.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 23. kiadás

1953. január 15.

17 óra 25 perc

"Épül szocialista hazánk" címmel diszes kiállítású képesalbum jelent meg

k ÁKV Gy P

"Épül szocialista hazánk" címmel a Művelt Nép Könyvkiadó diszes kiállítású, különleges papíron készült képesalbumot adott ki.

Az album sokszáz képe megmutatja az új Magyarországot. Bemutatja épülő városainkat, fejlődő falvainkat, jellegzetes tájainkat, kulturánk hajlékait. Szemünk elé idézi a tegnapi szántóföldek, legelők helyén épülő Sztálinváros épületsorait, a "November 7." erőmi távvezetéseit, az épülő budapesti Földalatti Gyorsvasutat, az új gyárakat, a dolgozók virágoskertekkel körülvett házeit. Bemutatja az Alföld sik földjét hasító traktorokat, a kombájnokat, öntözőműveket, amelyek legyőzik az aszályt. Az album szemléltetően elénk tárja a tudósok laboratóriumait, amelyekben a dolgozó nép életét szebbé, gazdagabbá tevő, teremtő kutatómunka folyik. Az album bemutatja a baktónparti és hegyvidéki üdulőket, amelyekben a dolgozók százai élvezik a pihenés és a sport örömeit, olyanok, akik a felszabadulás előtt soha nem üdulhettek.

Ez a könyv a Magyar Népköztársaság alkotmányának illusztrálása is. Képei az alkotmány lerögzítése óta megtett ut mérföldkövei is. Bizonyítják, hogy a nép a párt biztos vezetésével bátran halad előre a megjelölt úton. Az album minden képe azt mutatja be, hogy a felszabadult magyar nép tiszta hittel, meggyőződéssel magabiztos erővel építi a békét. (nópművelési miniszterhelyettes,

Az album előszavát Minályfi Ernő, az Országos Béketanács alelnöke írta. /MTI/

Csongrád megye - tsz-ei és tzs-es-i idén mintegy hárommillió négyzetméteren erdősávot létesítenek

i Vid Gy Ká No P

A Horthy-korszak kapitalista rablógazdálkodása Csongrád megye erdőinek jelentős részét kinóletlenül kiirtotta, de újratelepítéséről nem gondoskodott. A felszabadulás óta a megyében is évről-évre nagyobb területet erdősítenek. Az erdőtelepítő állomás a megye talajtájának megfelelően kidolgozta a különböző erdőtípusok telepítésének tervét. A múlt évben mintegy háromezer holdat fásítottak tölgy, fenyő, akác és egyéb fafajtaival. A magvetésen, sorfaültetésen kívül közel négy-öt-hétszáz ezer cserét ültettek. A megye 1952 évi fásítási tervét több mint kétszeresére teljesítette.

/Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. január 15.

17 óra 25 perc

/Csongrád megye tsz-ei és tszcs-i...folyt./ i Vid Gy Ká No P

Az erdők felszabadulás előtti kíméletlen pusztításának következtében különösen a szegedi járás déli részén nagy-kiterjedésű futóhomokos területek keletkeztek. Az erdősités itt is megváltoztatja majd a vidék képét. Asotthalom termelőszövetkezeti községben a tsz-ek és tszcs-k magyaránnyu erdősitést végeznek. Csak a "Dózsa" tsz és "Napkelte" tszcs területén közel félmillió ujonnan ültetett akác, fenyő és tölgyfa állja majd útját a pusztító szeleknek, elköti a futóhomokot.

Akác termelőszövetkezeti városban a tsz-ek már a füves vetésforgó bevezetését és az ehhez szükséges erdősávok telepítését tervezik. Az "Úttörő" tsz-ben a napokban fejezték be ötven-ezer tölgy, kanadai nyár és egyéb facsemetéből álló, mintegy négy km-es erdősáv telepítését.

A megye termelőcsoportjai az idén mintegy három-millió négyzetméteren kb. kétszáz kilométeres hosszúságban létesítenek erdőpásztákat./MTI/

Gépállomási tanácsülés a budapesti gépállomáson

t MS-T/B/Gy No P 4

A budapesti gépállomás szerdán gépállomási tanácsulást tartott, amelyen részt vettek a budapesti tsz-ek és tszcs-ek elnökei, élenjáró dolgozói, valamint a Budapesti Várpsi Tanács és a kerületi tanácsok mezőgazdasági osztályainak küldöttei.

Hörömpöli Kálmán, a gépállomás igazgatója beszámolójában foglalkozott a gépállomás elmúlt évi munkájának eredményeivel és hibáival. Beszélt arról, hogy a tszcs-ek a szerződés-kötés-kor területeikre nem igényelték elegendő gépi munkaerőt, ezért a gépek kihasználása nem volt elég egyenletes. Hangsúlyozta, hogy nagy szükség van a gépállomások és a termelőcsoportok szoros együtt-működésére és tervszerű munkájára. Hiba volt, hogy a termelőszövetkezetek kevés dolgozót küldtek a traktoros-tanfolyanokra és ezért sok esetben kellően ki nem képzett traktorosokat kellett a gépre ültetni. Ezen a hibán az idén segítenek. Kiemelte, hogy az idej feladatok között első helyen áll a helyes tervezés, amely az egész további munka alapja. Nagyon fontos a munka- és a terv-fegyelem megszilárdítása és a gépi munka ellenőrzése a termelő-csoportok részéről. A csoportok kertészeteinek fejlesztését a két új agronómus beállítása szolgálja.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. január 15.

A + 3ra } 0 pere

/Gépállomási tanácsülés...folyt./ t MS-T/B/Gy No P

Az első hozzászóló, Szgut István, a XVII. kerületi "Gerő" termelőcsoport tagja, aki most traktorvezetői tanfolyamon vesz részt, rámutatott, hogy azok a tszcs-k, amelyeknek földjein saját csoportbeli traktoros dolgozott, jobb eredményeket értek el a többinél. Társai nevében ígéretet tett, hogy a tanfolyam elvégzése után minőségi munkával dolgoznak tervük teljesítéséért.

Boda János, a XVII. kerületi "Micsurin" termelőcsoport párttitkára arról beszélt, hogy a tszcs-k olyan tagokat küldjenek a traktoros tanfolyamra, akik szívügyüknek tekintik a termelés emelkedését. Hibák voltak az elmúlt évben a munkaszervezés terén is. Ezt olyanokra kell bízni, akik a dolgozókkal meg tudják érteni a terv végrehajtásának fontosságát.

Révész Imre, a gépállomás politikai helyettes vezetője rámutatott, hogy ahol a munkában hibák mutatkoztak, ott hiba volt a pártszervezet munkájában is. Az oktatásról szólva elmondta, hogy nem egy esetben maga a csoport elnöke sem ismerte fel a jelentőségét annak, hogy saját csoportbeli ember üljön a traktoron. Pedig a cél az, hogy a gépállomási munkák ötven százalékát csoporttagok végezzék el.

Lakatos Sándor, a Budapesti Városi Tanács mezőgazdasági osztályának vezetője a munka megjavításának első feltételként említette meg a gépállomás és a termelőszövetkezetek szoros együttműködését. Az utóbbi hónapokban megjavult a gépállomás politikai munkája. Nagyjelentőségű a kerületi pártbizottság segítségével is. Beszélt arról, hogy a kertészet fejlesztéséhez nagyobb mérvű gépesítésre van szükség. Már ebben az évben fokozottabban alkalmazni kell a gépeket a barázdás öntözésnél. Az agrónomusok munkájáról szólva hangsúlyozta, hogy ne hivatásnak, hanem hivatásnak tekintsék foglalkozásukat, a fiatal agrónomusokat pedig munkájukban az eddiginél jobban segítsék a termelőszövetkezetek. Befejezésül hangsúlyozta annak fontosságát, hogy a termelőcsoportok a felmerülő kérdésekkel mindenkor forduljanak a párt és a tanácsok mezőgazdasági osztályaihoz.

A felszólításokra a gépállomás igazgatója részletesen válaszolt. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. január 15.

17 óra 55 perc

A napi terv rendszeres teljesítésének eredménye: az ajkai Árminakna január 1-től január 15-én reggelig több mint négyszáz tonna szenet adott terven felül az országnak

i vid Hbj/Fd/PE SB 2 K

Az Ajkai Szénbánya Vállalat Árminaknaüzemének dolgozói a január elején megtartott tervismertető értekezleten megfogadták, hogy a napi tervet minden nap teljesítik és hazánk felszabadulásának ünnepére, április 4. tiszteletére első negyedévi tervükön felül 3700 tonna szenet adnak a hazának.

Sok nehézséggel kell megküzdeniök adott szavuk valóra váltásában. Az üzem létszámhiánnyal küzd, s ehhez járult még az is, hogy a mult heti nagy havazás erősen akadályozta a vidéki dolgozók munkahelyre szállítását. Ezen oly módon segítettek a munkába lépő bányászok, hogy a nehéz napokban ugynevezett "szigorított normával" dolgoztak, ami azt jelenti, hogy a késve érkezettek helyett is termeltek. A műszaki vezetők nagy szakmai segítséget nyújtanak a csapatoknak s így elérték, hogy - három munkahely kivételével, ahol néhány napig geológiai nehézségek akadályozták a száz százalék elérését, - nem volt csapat, amely normán alul maradt volna.

A munkafegyelem is megszilárdult. A mult évi négy-öt igazolatlan műszakmulasztással szemben januárban átlagosan egy-két dolgozó maradt távol munkahelyétől igazolatlanul. Az erélyes vezetésnek is köszönhető ez az eredmény, mert a műszaki és fizikai dolgozókat egyaránt szigorúan felelősségre vonják kötelezettségeik teljesítésének elhanyagolása esetén.

Sok segítséget nyújt a tervteljesítéshez a mult év végén létesített két frontfejtés, amely mintegy hatvan százalékát adja a bányában termelt szénmennyiségnek. Müller Ferenc sztahanovista vájár fejtése 110, Rozner Ferenc sztahanovista vájár frontfejtése pedig 120 százalékos átlagot ért el eddig január 1. óta.

A műszakiak segítsége a dolgozók erőfeszítése és áldozatkészsége jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az első dekádtervet 110 százalékra teljesítették, s azóta is jól dolgoznak: szerdán is 111.1 százalékos napi tervteljesítést értek el. Így havi tervük esedékes részén felül csütörtökig 428.6 tonna szenet adtak terven felül népgazdaságunknak. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. január 15.

17 óra 55 perc

Télen sem tétlenek a keszthelyi "Szabadság" tzsos tagjai

vid K6/tot/PE No 2 Szia K

A keszthelyi "Szabadság" termelőszövetkezeti csoportban télen is serény munka folyik. Kertészetükből már most, január derekán szállítják a primórátut a keszthelyi piacra. Szerdán például 420 fej melegágyi saláta és 150 darab kalarábé került eladásra. Ugy számítják, hogy ebben a hónapban 2500 fej salátát és 1500 kalarábét vihetnek piacra.

A tagok másik csoportja most végzi a trágyakiherdást. Szerdán is 13 szekér hordta a trágyát a földekre. A másfél-két centiméteres talajfagy ellenére traktorral a megfelelő mélységben alászántottak.

Állandóan dolgozik a tzsos fűrészgépe is, ahol naponta mintegy hét-nyolc köbméter deszkát fűrészelnek. Ez sokban hozzájárult ahhoz, hogy az építőbrigád csütörtökön befejezte háromszáz férőhelyes juh-hodály építését. Délután a brigád már a sertésfiázató ácsolását kezdte meg. /MTI/

Háromszáz munkaegységes mozgalmat indítottak a tengelici "Petőfi" tzs DISZ tagjai

vid K6/PE No P

A tengelici "Petőfi" termelőszövetkezet DISZ tagjai az elmúlt napokban taggyűlésen beszélték meg az elmúlt év eredményeit és az idei esztendő feladatait. A termelőszövetkezet fiataljai elhatározták: mozgalmat kezdeményeznek annak érdekében, hogy a termelőszövetkezetekben dolgozó DISZ fiatalok idén legalább háromszáz munkaegységet érjenek el. A szövetkezetnek a növénytermesztésben dolgozó fiataljai vállalták, hogy a jegyzőkönyvileg átvett területet kifogástalanul megművelik, igyekeznek minél szűlesebb körben alkalmazni a szovjet módszereket, a téli időszak alatt pedig részt vesznek a szövetkezet háziipari munkájában. Az állattenyésztésben dolgozó fiatalok vállalták, hogy a nyári munkák idején - amennyiben az állatgondozás ezt lehetővé teszi - kivesszik részüket a mezei munkákból is. /MTI/

R.

B 28. kiadás

1953. január 15.

17 óra 55 perc

Javulnak a műszaki feltételek, emelkedik a termelés a bélapátfalvai cementgyárban

vid Sz/PE Sz K

A bélapátfalvai cementgyár az év első napjaiban nem teljesítette tervét. A gyár becsületén esett csorba kijavításáért a műszaki vezetők gondoskodtak arról, hogy úgy a bányában, mint az üzemben a műszaki feltételeket, főként a szállítóeszközöket zavartalanul biztosítsák. A cementgyár dolgozói közül sokan tettek munkafelajánlást hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulójára: a kommunisták, az élenjáró dolgozók brigádokat szerveztek, versenyre léptek egymással, hogy tervüket mielőbb teljesíthessék. Az eredmény máris mutatkozik: cementtermelési tervüket 13-án 112,8 százalékra, 14-én pedig 157,9 százalékra fokozták. Január 20-ig az utolsó másna cementig be akarják hozni lemaradásukat.

A bélapátfalvai cementgyár dolgozói az utóbbi napokban ismét bebizonyították, hogy helyt tudnak állni és tudják teljesíteni előirányzatukat. Eredményeik fokozásához azonban elengedhetetlenül szükséges, hogy a dolgozók között kibontakozó versenymozgalmat gazdálja legyen a szakszervezet. Szervezze a versenyt, gondoskodjon az eredmények értékeléséről és a verseny nyilvánosságáról. /MTI/

A ciklusos munkamódszer alkalmazása nyomán telteljesítették tervüket az alacskai bányászok

termelés

i vid Hbj/Bnó/PE SB 2 K

Az alacskai bányában január első napjaiktól kezdve a csapatok kilencven százaléka ciklusos munkamódszerrel termel. A ciklusos bevezetésének előfeltételeként a műszaki vezetők átszervezték a szállítást. Az üres csille-hiányt úgy számolták fel, hogy a meddő szállítását a különböző munkahelyeken más-más műszakra osztották el.

A hónap első napjaiban a bányában termelése még nem érte el a száz százalékat. A ciklusos termelés bevezetésével járó kezdeti zökkenők után az utóbbi időben napi tervüket állandóan száz százalék fölött teljesítik az üzem dolgozói. Csütörtökre virradóan is 107 százalékat értek el napi tervük teljesítésében és a január 1-től 15-ig esedékes tervüket 105,9 százalékra teljesítették.

Különösen szép eredményt ért el Szász Ferenc csapata, amely múlt évi 130 százalékos átlagteljesítményét a ciklus bevezetésével 12 százalékkal növelte. Versenytársa Dallos Sándor vójár csapata ugyancsak ciklusos munkamódszerrel dolgozik s ennek segítségével növelték az elővájáson előhaladási sebességüket és termelésüket. Jelenleg 130-135 százalékos átlagteljesítményt érnek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. január 15.

18 óra 20 perc

Jó eredményekkel folynak a félévi vizsgák vidéki egyetemeinken

8 vid. Kcs/EM/PE Mi 3 Szia K

A Veszprémi Nehézipari Egyetem hallgatói jó eredményt értek el a félévi vizsgákon. A tanulást jelentősen megkönnyítette, hogy kitűnően felszerelt, a legmodernebb szovjet kísérleti eszközökkel ellátott laboratóriumokban, kísérleti műhelyekben dolgozhatnak. Számos szakkönyv és folyóirat áll rendelkezésükre s a tudományos kutatómunkába is bekapcsolódnak.

A most folyó vizsgák átlaga 3.41. A beszámolókon 3.65-ös átlageredményt értek el. Kimagasló eredménnyel büszkélkedhetnek az elektromechanikai tanszak harmadéves hallgatói, mert átlaguk 4.56. Közvetlenül utánuk az olajszakos hallgatók következnek 4.2 átlaggal. Az egyetem legjobb hallgatója Szóke Béla másodéves Rákosi-ösztöndíjas, aki a múltban gazdasági eselőd, majd később mezőgazdasági munkás volt. Szakértségi utón került az egyetemre és most 5-ös tanulmányi eredményt ért el.

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem hallgatói is megállják helyüket a vizsgákon. A természettudományi karon orosz nyelvből osztályozott beszámolót tettek. A kar átlaga a tavalyi 3.93-al szemben 4.15. A legnagyobb javulás a negyedik évfolyanon mutatkozik: múlt évi 3.82-es átlag eredményüket 4.45-re javították. Ebben nagy része van annak is, hogy a kar orosz lektorai egyénileg és csoportosan foglalkoztak a hallgatókkal a vizsga előkészítése során. A kar Rákosi-ösztöndíjas hallgatói: Tőkés János, Mucsa János, Szabolcs Márton, Szász Ferenc és Nagy Julia most is példamutató munkát végeztek: eddigi vizsgáikon 5-ös érdemjegyet kaptak.

Juhász Béla bölcsészettudományi kar másodéves magyar-szakos hallgatója is Rákosi-ösztöndíjas. Világirodalmi és pedagógiai vizsgáján, orosz beszámolóján jeles érdemjegyet ért el. Juhász Béla nemcsak a tanulásban mutat példát, hanem segíti társait is. Évfolyantársainak összefoglalót tartott magyar irodalomtörténetből és külön foglalkozik Bényei Péternével és Perlaki Lászlóval. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1953. január 15. 18 óra 35 perc

Hat Tolna-megyei termelőszövetkezet baromfiállományának törzstenyészetté nyilvánítását javasolják

i vid Kö/tot/PE No 1 Szia K

A szekszárdi állami baromfitenyésztő állomás hat Tolna-megyei termelőszövetkezet: a tengelici "Petőfi", a tamási "Vörös Szikra", a zombai "Vörös Csillag" és "Béke", a faddi "Új élet" és a mözsi "Uttörő" baromfiállományának törzstenyészetté nyilvánítására tett javaslatot.

A törzstenyésztes gazdaságoknak a szekszárdi állami tenyésztes-állomás hathatós segítséget nyújt. /MTI/

Tizenhét ezren látogatták Csongrád megyében a múlt évben a Történelmi Társulat előadásait

vid PE Mi P

A Történelmi Társulat délmagyarországi csoportjának Csongrád megyében mintegy háromszáz tagja van. A társulat munkaközösségeiben nemcsak a szegedi Tudományegyetem Történettudományi Intézetének munkatársai, az egyetemi hallgatók, hanem számos középiskolai tanár is részt vesz.

A társulatnak a múlt évben a tiszecskében, Üzemekben, lakóterületeken tartott előadásait tizenhét ezren látogatták a megyében. A legnagyobb érdeklődést Rákosi Mátyás életéről és a Tanácsköztársaságról szóló előadások keltették. Élénk érdeklődés nyilvánult meg a Kossuth előadássorozat iránt is: a hódmezővásárhelyi Kossuth-előadáson hatszázan vettek részt.

A társulat feldolgozta a munkásmozgalom kiemelkedő hódmezővásárhelyi alakjának, Szántó Kovács János, a mult század végi parasztforradalom életét. Ezt az előadást közel ezer hódmezővásárhelyi dolgozó hallgatta meg. /MTI/

A gépállomások új élüzemei

k ÁMG Ká/PE No P

A földművelésügyi minisztérium az őszi idénytervek teljesítéséért élüzem címmel tünteti ki az élenjáró gépállomásokat. Az élüzem jelvényt, vándorzászlót és a pénzjutalmat a minisztérium és a MEDOSZ képviselői szombaton és vasárnap adják át az arra érdemes gépállomásoknak. Ezenkívül vándorzászlót kapnak a legjobb brigádok, míg a megyék legjobb gépállomásai pénzjutalomban részesülnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. január 15.

18 óra 45 perc

Hatszáz hold új szőlőt telepítenek tavaszra a Bács-megyei szőlőtermelő állami gazdaságok

i vid KÁ/PE No K

Bács-Kiskun megye szőlőtermelő állami gazdaságiban télen is serény munka folyik. Kihordják a trágyát és új területeket telepítenek be szőlővel. Eddig már mintegy ötszáz hold szőlőterületet trágyáztak meg.

A szőlőtermelő gazdaságokban összesen hatszáz katasztrális hold új szőlőt telepítenek még a tél folyamán. A vaskuti állami gazdaságban a tervezett 110 holdból már száz holdat beültettek, a szőlő telepítéséhez szükséges vesszőket nagyrészt - mintegy kétmillió darabot - még a múlt év tavaszán előgyökerezették. Az előgyökereztetés előnye, hogy a szőlő gondos ápolással már a telepítéstől számított 2-3 évre termést hoz, míg a sima vessződugványok csak a 4-5-ik évben termőképesek.

Az új szőlők telepítése szovjet példa alapján hektárparcellákba történik. A tőkék távolsága 150 x 90 cm. /MTI/

A szolnoki járás termelőszövetkezetei újabb 1285 hold öntözését tervezik

i vid KÁ/PE No P

(termelőszövetkezet és)

A szolnoki járásban 1952-ben tizenegy (termelőszövetkezeti csoport) 581 holdat öntözött a Tisza, a Holt-Tisza, a Zagyva, és az artézi kutak tárolt vizével. A járásban most újabb 1285 hold helyi öntözésre alkalmas területet jelöltek meg, ahol az öntözéses gazdálkodás nagyobb befektetés nélkül megvalósítható.

A tiszaföldvári "Lenin" tszcs január 14-én meg is kezdte a három holdas víztároló építését. Ebben fogják fel a belvizeket s ide gyűjtik a meglévő artézi kut eddig szabadon elfolyó vizét. A víztároló segítségével az idén 18 holdas konyhakertészetet öntöznek.

A szajoli "Előre" tszcs tavaly még csak öt holdon folytatott öntözéses konyhakertészetet. Az idén viszont 15 holdon kapásnövényeket, 15 holdon pedig szálatakarmányt termel öntözéssel. A másodnövények öntözéses termelésére 95 holdat irányoztak elő. A szajoli "Petőfi" tszcs eddig még nem öntözött; ebben az évben már 39 holdon kapásnövényt, 7 holdon szálatakarmányt, 38 holdon pedig másodnövényt termel öntözéssel. Mindkét tszcs a Holt-Tiszát használja erre a célra s az öntözött területet nagyobb befektetés nélkül rendezi be. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. január 15.

19 óra 05 perc

Az ózdi III-as számú Martin-kemence dolgozói szerda reggeltől csütörtök reggelig . . . terven felül 42 tonna acélt csapoltak

i vid Hbj/Bné/PE SB 2 P

Az Ózdi Kohászati Üzenek Martin acélművében a III-as számú Martin-kemencét az elmúlt év utolsó hónapjaiban átépítették. Újfajta tüzelést alkalmaztak, az eddigi gáztüzelés helyett sokkal gazdaságosabb, nagyobb fűtőértékű tüzelésre állították át.

A megváltozott feltételek megkövetelték az olvasztároktól, hogy az új, fejlettebb technológiát alaposan tanulmányozzák és a technológiai előírások következetes megvalósításával fűtsenek. A számos figyelmeztetés ellenére maguk a brigádvezetők is lebecsülték az előírások jelentőségét, ragaszkodtak mereven a régihez, eddig megszokott munkamódszerükhöz. Hibájukat tetézték azzal, hogy a segítségükre siető tüzeléstechnikusok tanácsait semmibe sem vették. Meggondolatlan munkájuk miatt a kemence idő előtt tönkrement.

A Martin acélmű vezetősége a fegyelem megsértéséért felelősségre vonta a brigádvezetőket és leváltásukat határozta el. Az üzemfőnökség választása az új brigádvezetők kijelölésénél Balázs Felső Miklósrá, Kovács Arzónra és Mizerák Istvánra, három fiatal olvasztárra esett. Az új brigádvezetők már keményen küzdöttek a fejlett technológia bevezetéséért és az eredmény nem maradt el: a korszerű technológia segítségével és következetes megvalósításával szerda reggeltől csütörtök reggelig 42 tonna acélt csapoltak terven felül. /MTI/

Széttag István vasasszonyfai középparasztnak 1945 óta 35.000 forint jövedelmet jelentett a borjunevelési szerződések

vid Kő/PE P

Vas megyében a vasasszonyfai dolgozó parasztnak régen felérték a szerződéses állattenyésztés jelentőségét. A község dolgozóinak hetven százaléka minden évben két szerződést egy-egy úszóborjura, vagy bikaborjura.

A gazdák közül eddig a legjobb eredményt Széttag István 15 holdas ; dolgozó paraszt érte el. Már nyolc kiváló tenyészbikát és úszót nevelt fel és adott át 16 hónapos koruk után az Állatforgalmi Vállalatnak.

Széttag István a szovjet állattenyésztési szakkönyveket is tanulmányozza s igyekszik alkalmazni a fejlett zootechnikai módszereket, a többi közt az egyedi takarmányozást.

TL /folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. január 15.

19 óra 15 perc

/Szétag István. . . folyt./ vid Kö/PE P

Jó munkájának meg is van a látszatja. Mult év novemberében átadott bikaborjujért 9600 forintot, idén januárban pedig az üszőborjuért 5100 forintot kapott. Szétag Istvánnak 1945 óta a szerződéses alapon nevelt állatokból származó jövedelme meghaladja a 35.000 forintot. /MTI/

A Békés-megyei gépállomások téli brigádok alakításával gyorsítják meg a nélyszántást

i vid KE/B/PE Ni 1 K

A Békés-megyei gépállomások jól kihasználják az enyhe, fagyos időjárást a nélyszántásra. Téli brigádokat alakítanak és a kijavított erőgépekkel végzik a munkát.

A gyomai gépállomás legjobb traktorosaiból és a ternelőszövetkezetek tagjaiból szerdán 21 tagu téli brigád alakult. Még aznap este tizenkét traktorral mentek ki a földekre. A szarvasi gépállomáson munkaerőhiány miatt nehezen alakult meg a téli brigád. Jelen János, a helybeli "Kossuth" tsz tagja jelentkezett elsőnek a brigádba, de csakhamar négy társa követte. A nagyszénási gépállomás körzetében szerdán reggel 11 erőgéppel kezdtek hasítani a földet.

A kondorosi gépállomás körzetében kedden reggel 24 traktoros 12 géppel kezdett szántani. Váltott műszakban, napi 14 órát dolgoznak. Különbösen a fiatalok járnak élen a szántásban. A négytagu "Dózsa" brigád két géppel, tizennégy óra alatt tizenöt holdon végzett talajmunkát. A többi traktoros öt-hat holdat szánt fel naponta. /MTI/

A esékuti frontfejtésen dolgozó bányászok műszakonként két csillá-
vel több szenet adnak, mint az elmúlt hónapban

i vid Hbj/Bnc/PE SL K 4

A esékuti szénbányában az újév kezdetén komoly akadálya volt a tervteljesítésnek. A bánya amugy is hiányos létszáma megcsappant, mert a vidéki dolgozók egy, lakóhelyükhöz közelebb fekvő bányába mentek át. Így naponta 50-60 bányásszal jut kevesebb a szénfal mellé, mint decemberben.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953. január 15.

19 óra 15 perc

/A cséki frontfejtésen. . . folyt./ i. vid Hbj/Bnó/PE SL K

A frontfejtesen dolgozók és az üzem fiatal, 22 éves kommunista vezetője, az egyszerű csillésből lett mérnök, Heller Ágoston átlátták, hogy a nehéz helyzetben másképp nem lehet segíteni csak úgy, ha a "frontosok" helytállnak.

Szivós, tervszerű munkával láttak hozzá az igen alacsony, 7.35 csillés decemberi frontfejtesi átlagteljesítmény növeléséhez. A korábbi gyenge eredményeknek az volt az oka, hogy a frontfejtesek váltóbrigádjai nem dolgoztak egymás kezére. A frontoknak nem volt felelős vezetője. Az üzemvezető úgy segített ezen, hogy a front irányítását a lövesterekre bízta, akik felelősek mindhárom harmad közös munkájáért. Meggyorsították a kaparószalagok átszerelését, így minden fronton több órával megrövidítették a tényleges termelésből kieső időt. Az egyik fejtesben, ahol csupa DISZ fiatal dolgozik, felére csökkentették a decemberihez viszonyítva az átszerelési időt.

A több mint négyszáz méteres guniszalagon szállító lejtőszakna segítségével megjavították a front fa- és ürescsille-ellátását is. A dolgozók az újonnan bevezetett havi versenyben órtókes felajánlásokat tettek. Ezzel elérték, hogy a fejenkénti teljesítmény január 1-től 15-ig műszakonként már két csilléssel volt magasabb, mint a decemberi átlag. A DISZ front-brigád tagjai a múlt havi 7-8 csille helyett ma már 12-13 csillét is nekraknak szénrel egy-egy műszakban.

Nem elégednek azonban meg az eddigi eredményekkel. Az új párttagsági könyvek kiosztásának napján megindítják a még feltáratlan, nyugati szénmező első fejtesét, egy száz méteres frontot. Február elején egy harminc méteres, páncélpajzsos frontfejtesel kezdik meg a kísérleteket. /MTI/

A diósgyőri durvahengermű hengerészei január 1-től 15-ig több mint 1100 tonna acélt hengereltek terven felül

i. vid Hbj/Fd/PE SB 2 P

A Diósgyőri Kohászati Üzemek durvahengerdéljének dolgozói január 1-től 15-ig több mint 1100 tonna acélt hengereltek eddig esedékes tervükön felül.

A durvahengerde blokkosori és gerendasori hengerészei párosversenyben küzdenek egymással. Kiválóan megállják helyüket a gerendasori : dolgozók, akik esedékes tervükön felül 808.4 tonna acélt hengereltek.

/folyt. köv./

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. január 15.

19 óra 35 perc

/A diósgyőri durvahengermű. . . folyt./ i vid Hbj/Fd/PE SB P

A csütörtök reggel véget ért három műszakon 79.3 tonnával termelt többet a brigád tervénél. Czifony Vince brigádja 36 tonnával hengerelt többet tervénél. A blokkosri brigádok is kitettek magukért. Eddig - bár a hónap elején a meleganyaghiány gátolta a terv maradéktalan teljesítését - 328.8 tonna acélt adtak terven felül a népgazdaságnak.

Nagyban segíti a hengerészek termelését a forrasztárok pontos munkája. A durvahengerde ugyanis még mindig kevés meleganyagot kap a Martin acélnűtől, a forrasztárok azonban naponta 80-100 hidegöntecs megfelelő hőfoku felmelegítésével biztosítják a hengerészek részére a folyamatos meleganyagellátást. /MTI/

Záróvizsgák a brigádvezető és traktorvezetőképző iskolákban -
85 új növénytermesztési brigádvezető került ki a hajdusoboszlói szakiskoláról

ö vid Ms/PE No 2 P

Szeptember elején Hajdu-Bihar, Szabolcs és Borsod megye 70 termelőszövetkezetéből és csoportjából 85 tisztes tag kezdte meg a tanulást a hajdusoboszlói növénytermesztési brigádvezetői szakiskolán. A növénytermelési szakismeretek elsajátítása mellett megismerkedtek az üzem- és munkaszervezési feladatokkal, az iskola közel négyezer holdas gazdaságában pedig gyakorlatban alkalmazták a nagyobb termést biztosító új agrotechnikai eljárásokat. A négyhónapi munka után kedden kezdődtek meg a vizsgák a gyakorlati beosztásokkal. Szerdán és csütörtökön a növénytermelés különböző ágai-ban szerzett elméleti felkészültségükről tettek a hallgatók bizonyosságot. Mindegyikük sikeresen vizsgázott.

A Vas-megyei traktoroslányok
vizsgálója Kemenessömjénben R.

Október közepe óta tanultak a leendő traktorista lányok a kemenessömjéni volt Berzsenyi-kastélyban. Vas megye termelőszövetkezeteiből és gépállomásairól jöttek össze, hogy elméletben és gyakorlatban elsajátítsák a traktorok kezelését. Kiváló szakemberek adták át tudásukat és tapasztalataikat, hogy amikor a lányok traktorra ülnek, mindenben megfeleljenek a követelményeknek. Szerdán írásbeli vizsgájuk volt a leendő traktorosoknak. Csütörtökön szóbeli vizsgán adták számot ismereteikről, majd a gyakorlati vizsgán mutatták meg tudásukat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1953. január 15.

10 óra 15 perc

/Zárvizsgák... folyt./ ö Vid MS Gy No 2 P

35 női traktoros vizsgázott
Ujfehértón

Ujfehértón is csütörtökön tartották meg a háromhónapos női traktorosképző iskola vizsgáját. A vizsgázó 35 női traktoros az elmúlt három hónapban az elméleti tanulás mellett a gyakorlatban is alaposan megismerte az erőgépeket és a munkagépeket. Ezek a fiatal női traktorosok nagyrésztben tiszcs-kból és az egyéni kisparaszti gazdálkodás területéről jöttek. A részletes szakmai képzés mellett a tanfolyamon foglalkoztak politikai gazdaságtanmal, növény- és üzemtanmal is.

Csongrád megyében emelkedik a nők száma a traktorosok között

Csongrád megye gépállomásain jelenleg 78 női traktoros és 32 női munkagépkezelő dolgozik. A női traktorosok száma most újból növekszik, mert a hódmezővásárhelyi női traktorvezetőképző iskola hallgatói befejezték tanulmányaikat és megkezdik a munkát a gépállomásokon.

Az új női traktorosok a csütörtöki vizsga után bensőséges ünnepségen búcsúztak el az iskolától, ahol három hónapon keresztül sajátították el a traktor-vezetést és a különböző munkagépek kezelését. A 26 hallgató közül 15-en végeztek jeles, illetve jó eredménnyel. Az iskolán még ebben a hónapban újabb 50 női traktorost képeznek ki.

Tizenhét fiatal lány tette le
sikerrel a traktorvizsgát Mezőhegyesen

Három hónappal ezelőtt nyílt meg Mezőhegyesen a traktorosképző iskola, melyen tizenhét Békés megyei fiatal lány sajátította el a mezőgazdaságban használatos erőgépek vezetését. A tanfolyam zár vizsgáját csütörtökön tartották meg Mezőhegyesen. A fiatal lányok kielégítő eredménnyel vizsgáztak elméletből, gyakorlatból és politikai ismeretekből egyaránt./MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. január 15.

21 óra . . perc

Jiri Marek és a csehszlovák filmküldöttség tagjainak találkozása a magyar irodalom, színház- és filmművészet képviselőivel

t Bc/no/PE Mi K 5

Jiri Marek, állami díjjal kitüntetett cseh író és a csehszlovák filmküldöttség tagjai baráti találkozóra jöttek össze a magyar irodalom, színház- és filmművészeti élet képviselőivel a "Csehszlovák Kultura" Sztálin-uti kulturtermében.

A csehszlovák vendégek beszámolója előtt Bulla Elma, a Magyar Néphadsereg Színházának tagja előadta Jiri Marek "Az anya beszél" című prózai művét.

Jiri Marek elmondotta: Magyarországon és más népi demokratikus országokban tett látogatása során is azt tapasztalta, hogy a dolgozók az építőmunka hatalmas alkotásaival adnak választ a minden embert foglalkoztató kérdésre: a béke és a háború kérdésre. Sztálinvárosban, a salgótarjáni bányában, a Rákosi Mátyás Művekben járva olyan példát tapasztalta az építőmunkában való helytállásnak, amilyenekkel az új Csehszlovákia építőinél a többi népi demokratikus ország dolgozóinál egyaránt találkozunk. Mindannyiukat összeköti a béke szeretete, megvédésének elszánt akarata, a hála és a szeretet érzése a Szovjetunió iránt, amelynek szabadságukat köszönhetik.

Örömmel ismerteti majd hazatérte után a csehszlovák dolgozókkal a magyar népnek a szocializmus építésében elért eredményeit.

Ha/Fd/PE Mi K 4

Ezután Pavel Dubovsky, a Csehszlovák Állami Filmvállalat helyettes vezérigazgatója elmondotta, hogy kedves és örömteli napokat töltött el Magyarországon. Mindenütt tapasztalhatta, milyen örömmel fogadják a magyar nép a csehszlovák filmalkotásokat.

Pavel Dubovsky elmondta, hogy a csehszlovák filmgyártás fejlődésének alapja az államosítás volt. Ismertette a csehszlovák filmművészet legújabb és az 1953. évben készülő alkotásait. Így többek között beszélt az "Anna, a proletárnő" című filmről, amelynek történetét a csehszlovák munkásosztály hagyományából és a Csehszlovák Kommunista Párt megalakulásának idejéből merítették. Az "Elrablás" című film az amerikai diverzánssokkal, az emberrablások megszervezésével és azok leleplezésével foglalkozik. Ez a film valóságos történet. Az "Ifjú szívek" a bányászok életéről szól, új zenés film a "Dal egy krajcárért". Az "Igét teszi az aszszonyt" című film érdekes témát tárgyal; olyanokról szól, akik csak otthonuk küszöbéig követik a párt útmutatását.

Elvetemült

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. január 15.

11 óra 15 perc

/Jiri Marek. . . folyt./ t Ha/Fd/PE Mi K

1952 végén az 1953-as évre 12 forgatókönyvet hagytak jóvá. Csehszlovákiában sok filmet, amelyek megvalósítására 1953-ban került volna sor, már 1952-ben elkezdtek forgatni. Ehhez legnagyobb segítségük volt a Slansky-bandának a leleplezése, amelynek a filmszaknába befurakodott közviselői nagyban gátolták a munkát.

Befejezésül elmondotta, hogy a csehszlovák film dolgozói ma már szabadon alkothatnak és olyan filmeket készítenek a jövőben is, amelyek méltóak lesznek a csehszlovák nép szocialista építőmunkájához.

Pavel Dubovsky beszámolója után a csehszlovák vendégek részletesen válaszoltak a megjelentek kérdéseire, amelyeket az írók és a filmgyártás együttműködésével a Csehszlovák Írók szövetség filmbizottságának munkájával, a bábfilmgyártással, a Sztanyiszlavszkij-módszernek a filmgyártásban való alkalmazásával, az itt megtekintett magyar filmekkel kapcsolatosan hozzájuk intéztek. /MTI/

A népek bécsi békekongresszusán részt vett magyar küldöttek beszámolója

t KC/He/PE Mi 5 P

Csütörtökön délután

a MÁV Északi Járóműjavító

kultúrteremben gyűltek össze a K. kerület dolgozóinak küldöttei, hogy meghallgassák a népek bécsi békekongresszusán részt vett magyar küldöttség tagjának, Nagy Máriaéknak beszámolóját. Varga Kálmáné kerületi MMSZ-titkár megnyitó szavai után Nagy Mária szólalt fel.

- Mint a népek békekongresszusán részt vett magyar delegáció tagja, nagyon sok élményt szereztem Bécsben - mondotta. - A kongresszus tanácskozásainak hetében a népek politikájának voltunk tanúi, annak a politikának, amelyet egy cél, a béke megvédése határozott meg.

A továbbiakban részletesen beszámolt bécsi élményeiről. Elmondotta, hogy a város az amerikai megszállás képét mutatja. Amerikai katonák dorbézolnak a bécsi szórakozóhelyeken, amerikai ponyvaregények hevernek a könyvesboltok kirakataiban, félmeztelen filmszínésznők képe díszéleg a mozik bejáratánál.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 39. kiadás

1953. január 15.

21 óra 10 perc

/A népek bécsi békekongresszusán... 1.folyt./ t KC/He/PE Mi P

Az üzletekben alig akad vásárló, az élelmiszerek ára hihetetlenül magas. A megszálló hatalmakat kiszolgáló osztrák kormány segít az imperialisták céljainak megvalósításában: Ausztriát összekötő hidul használja fel Tito Jugoszláviája felé, hidfőnek építi ki a népi demokráciák ellen. A munkások azonban nem türik ezt és harcba szállnak a népellenes kormány politikája ellen.

- Bécs egyik kerületében - mondotta a továbbiak során - részt vettem egy munkásgyűlésen, ahol beszámoltam arról, hogyan élnek, dolgoznak a magyar munkások. A gyűlésen felszólaló osztrák dolgozók élesen elítélték az áruló/kormány politikáját és megfogadták, harcolni fognak az imperialisták kísérleteinek megvalósítása ellen. Igen sok kérdést intéztek hozzám a magyar dolgozók életéről, s szavaikban megnyilvánult az a meleg szeretet, amelyet a reakció minden mesterkedése ellenére a magyar dolgozók iránt éreznek.

Nagy Mária ismertette azokat a kísérleteket, amelyekkel az osztrák hivatalos körök igyekeztek megakadályozni a népek békekongresszusának munkáját, majd beszámolt a tanácskozásokról. Elmondotta, hogy a kongresszuson négyszáz olyan küldött vett részt, akik nem tagjai a szervezett békemozgalomnak, nem vettek eddig részt a békeharcban, de most ők is felemelték szavukat a háborus uszítók kísérletei ellen, a béke megvédése érdekében. A tanácskozásokon megnyilvánult a népek egységes békeakarata, az imperialisták háborus terveinek éles elítélése. Nagy Mária részletesen ismertette a tanácskozások lefolyását, beszámolt a gyarmati népek küldötteinek, a latin-amerikai országok képviselőinek felszólalásairól, ismertette a határozatokat és a népek békekongresszusának felhívását, majd így folytatta:

- A kongresszus utmutatásai fokozott helytállást követelnek tőlünk és nagy feladatokat rónak ránk. Tőlünk függ, hogy Budapesten és vidéken minden dolgozó jó katonája legyen a békének. Ugy kell dolgoznunk, hogy megvalósítsuk Rákosi elvtárs utmutatását, aki azt a célt tűzte elének, hogy a magyar békemozgalom valóban olyan erővé váljék, ami egész dolgozó népünket átfogja és áthatja.

Nagy Mária beszámolója után a kerület dolgozóinak képviselői ígéretet tettek, hogy a népek bécsi békekongresszusának utmutatásai szerint fokozzák harcukat a békéért, jobb és eredményesebb munkával erősítik hazánkat, a béke országát.

*L*osztrák

/folyt. köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 40. kiadás

1953. január 15.

21 óra 55 perc

/A népek bécsi békekongresszusán. . . 2. folyt./ t KC-IV/He/PE Mi P

A Beloiannis gyár

kulturteremben Egri Albert, a Budapesti Szerszámgyár háromszoros sztahanovista gyalusa számolt be a dolgozóknak a bécsi békekongresszusról. Elmondta a többi között, hogy a kongresszus záróülésén részt vett békeharcosok helyükről felállva hosszú perceként ünnepelték a népek összefogását.

- Mi, magyar delegátusok is ott álltunk a kongresszus viharzó lelkesedésének fergetegében - mondotta. - A mi kezünk is összefonódott a többi küldött kezével. Valamennyien éreztük, hogy felmérhetetlen jelentőségű történelmi cseménynek vagyunk részesei. Kétezer erős kéz fonódott össze a bécsi Konzerthaus nagytermében - a népek keze. A világ békeszerető népei nagy vezérének, Sztálinnak szavai jutottak eszünkbe: "A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette."

Egri Albert végül felhívta az üzem békeharcosait, hogy merítsenek erőt a népek békekongresszusának határozataiból, harcoljanak továbbra is a békéért, a szocializmus építéséért.

/folyt. köv./

Veszprém és Fejér megye bauxitbányászainak levele: Rákosi elvtárshoz: "Tízezer tonna bauxitot termelünk terven felül"

SzN § PE P

Veszprém és Fejér megye bauxitbányászai az elmúlt napokban termelési értekezletre gyűltek össze. A dolgozók elhatározták, hogy jobb munkával, első negyedévi tervük telteljesítésével készülnek nagy ünnepünkre, április 4-re, hazánk felszabadításának nyolcadik évfordulójára. A bányák vezetői és legjobb dolgozói január 14-én Veszprémben összesítették a felajánlásokat és levéllel fordultak Rákosi elvtárshoz. A levél így hangzik:

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 41. kiadás

1953. január 15.

22 óra 10 perc

/Veszprém és Fejér megye. . . folyt./ SZN § PE P

Drága Rákosi Elvtárs!

Mi, Veszprém és Fejér megye bauxitbányáinak dolgozói megértettük pártunk Központi Vezetőségének november 29-i utmutatásából, hogy 1953-ban az alumíniumipar 50 százalékkal felemelt tervéhez az eddiginél több és jobb minőségű bauxitot kell adnunk. Érezzük, hogy komoly felelősség hárul ránk. Az elmúlt évben tervünket túlteljesítettük ugyan, de mégsem tartottuk be teljesen adott szavunkat, mert kevesebb bauxitot adtunk terven felül a népgazdaságnak, mint amennyit megígértünk.

Most elhatároztuk, hogy kiköszörüljük a csorbát. Közeledek április 4. felszabadulásunk ünnepe. Ezt a számunkra annyira drága napot hibáink kijavításával, nagy munkagyőzelmekkel, jelentős felajánlás \angle akarjuk ünnepelni. A két megye bauxitbányászai úgy döntöttek: tízezer tonna bauxitot termelnek terven felül az első negyedévben. \angle teljesítésével

Igérjük Önnek, drága Rákosi elvtárs, minden erőnkkel, tudásunkkal harcolunk azért, hogy bányászbecsülettel teljesítsük adott szavunkat és a negyedév végén büszkén jelenthessük: amit ígértünk, megtartottuk.

A felajánlás végrehajtásából az egyes bányavállalatok a következőképpen veszik ki részüket:

Izskaszentgyörgyi bányászüzem

A bányászüzem dolgozói vállalják, hogy első negyedévi tervüket ezer tonnával túlteljesítik. Az első negyedévben terven felül 195 köbméter elővájási munkát végeznek. A külfejtésen dolgozó brigádok terven felül tízezer köbméter meddő letakarítását vállalják.

Gánti bányászüzem

A harasztosi és újfeltárasi üzemek dolgozói vállalják, hogy első negyedévi tervüket öt százalékkal túlteljesítik. A meddő letakarítását végző részleg vállalja, hogy az első negyedévben nyolcezer köbméter meddőt takarít le terven felül.

Nyirádi bányászüzem

A bányászüzem dolgozói elhatározták: első negyedévi tervüket 15 százalékkal teljesítik túl. A műszaki vezetők vállalják, hogy március 15-re üzembehelyezik a jelenleg üzemen kívül álló Sándor-aknát. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. január 15.

12 óra 30 perc

/Veszprém és Fejér megye. . . 2.folyt./ SzN § PE P

A Ferenc-bánya aknapillérnek lefejtéséhez az előkészítő vágatokat március 15-re kihajtják. A gépüzem dolgozói az aknapillér lefejtéséhez március 1-re egy újrendszerű 1,5 köbméteres szkip szállítóedényt készítenek. Vállalják, hogy timföldgyárainknak ezentúl az előírásnak megfelelő minőségű bauxitot szállítanak: a napi szállitmányok minőségének ingadozása nem lesz magasabb tíz százaléknál.

Halimbai bányauzem

A dolgozók felajánlják, hogy első negyedévi tervüket két százalékkal túlteljesítik. Terven felül harminc méter elővájtási munkát végeznek. A cseresi lejt-akna mélyítési dolgozók brigádja vállalja, hogy a mélyítést a március 31-i határidő helyett március 16-ig befejezik. Vállalják, hogy a Dorottya-üzem feltárási munkáit, amelyeket az első negyedév végére terveztek, egy hónappal hamarabb megkezdik. A feltáráshoz szükséges műszaki terveket a központ. műszaki osztályának dolgozói február 25-ig átadják az üzemnek.

Előre a negyedévi terv túlteljesítéséért!

Veszprém és Fejér megye
bauxitbányáinak dolgozói.

/MTI/

/A népek bécsi békekongresszusán. . . 3.folyt./ vid PE P

Salgótarjában

csütörtökön este a Pártoktatás Házának hatalmas termében béke-nagygyűlést tartottak, amelyen a népek bécsi kongresszusán járt Gáspár Sándor, a SzOT főtitkárhelyettese tartott beszámolót.

A zsúfolásig megtelt teremben a békenagygyűlést Galajda János, a városi tanács elnöke nyitotta meg. Gáspár Sándor, a SzOT főtitkárhelyettese beszólt a félejtethetetlen bécsi napokról, élményeiről, ismertette azokat a nehézségeket, amelyeken a még imperia-
lista elnyomás alatt élő népek képviselői mentek keresztül, amíg elértek Bécsbe, hogy világgá kiáltásuk népek törhetetlen békeakarátát.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1953. január 15.

21 óra 20 perc

/A népek bécsi békekongresszusán. . . 4.folyt./ vid PE P

- Felmérhetetlen történelmi eseménynek voltunk szemtanúi - mondotta. - Éreztük, hogy a világ valamennyi békeszerető embere egy akaratral küzd a népek békéjéért. A népek bécsi kongresszusa nemcsak élmény volt, hanem újabb erőforrást jelentett a további munkákhoz.

Számos hozzászólás tette színessé és gazdaggá a salgótarjáni békenagygyűlést. A hozzászólások során Sziogyártó József acélgyári munkás elmondotta, hogy a magyar dolgozók világá kiáltják: Nem akarunk többé háborút!

Szőke Istvánné dolgozó asszony arról beszélt, hogy az asszonyok megállják helyüket a termelésben, ezzel is a békét szolgálják. Fircák Ilona tanárnő a III. Magyar Békekongresszus küldötte beszámolt arról, hogy iskolájában a tanulók a béke jegyében kezdenek a napi iskolai foglalkozáshoz. Müller Sándor az üveggyár dolgozója a napi munkájáról beszélt, hogy a békeért folytatott harcban elért termelési eredményét ismertette. Benesik Istvánné bányász asszony a békéről írott saját versét olvasta fel.

A salgótarjáni békenagygyűlés résztvevői a város és Nógrád megye valamennyi dolgozója nevében táviratban tiltakoztak a Rosenberg házaspár halálraítélése ellen. /MTI/

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti január 15-én, csütörtökön este 21 órakor:

Hideg, száraz idő

Szárazföldünk középső részén száraz, hideg, csendes, az északi részén azonban az Atlanti óceán felől áramló léghullámok hatására változékony, csapadékos időjárás uralkodik.

Hazánkban csütörtökön gyengén felhős volt az ég. Csapadékokat sehonnán sem jelentettek. Nap közben a hőmérséklet mínusz 2 plusz 1 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: gyengén felhős idő, megfellebb egy-két helyen hószállingózás. Hajnali ködképződés, mérsékelt légáramlás. Az éjszakai lehülés erősödik, a nappali hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek Budapesten: pénteken reggel / mínusz 7, délben mínusz 2 - 0 fok között. /MTI/

vege

Ko